



**MigraCare** 

Integrácia 24-hodinových opatrovateľov do  
sietí opatrovníctva v Rakúsku

# Zámer projektu

V súčasnosti sa o mnoho starých, slabých ľudí, ktorí žijú doma starajú osobní opatrovatelia - takzvaní 24-hodinoví opatrovatelia. Väčšinu týchto opatrovateľov tvoria migranti (98 %) z východoeurópskych krajín ako je Slovensko, Rumunsko a Maďarsko. Pracovné podmienky týchto opatrovateľiek a opatrovateľov sú často veľmi neisté a ich integráciu do rakúskeho systému v starostlivosti o seniorov je potrebné zlepšiť. V tomto transdisciplinárnom projekte spolupracujú partneri z oblasti výskumu spolu so záujmovými skupinami z oblasti opatrovateľstva na zlepšení pracovných a životných podmienok opatrovateľiek a opatrovateľov prostredníctvom posilňovania komunitných sietí. Projekt je úplne v súlade s koncepciou Caring Community, ktorej cieľom je podporovanie a vytváranie sietí rôznych aktérov v oblasti opatrovania v rámci udržateľnosti a s posilnením bottom-up s cieľom zvýšiť odolnosť zraniteľných skupín.

## Fakty o projekte

### Dĺžka:

1.2.2023 - 31.7.2024

### Program financovania:

Caring Communities pre Future, OIS  
– Open Innovation in Science Center,  
Ludwig Boltzmann Gesellschaft, GÖG,  
Gesundheit Österreich, GmbH

### Koordinátor:

Centre for Public Health,  
Medical University of  
Vienna

## Ciele projektu

### Prepojenie siete "kaviarní pre opatrovateľky a opatrovateľov" v Rakúsku.



Inovatívny koncept kaviarní pre opatrovateľky a opatrovateľov sa bude ďalej rozvíjať v priestore, ktorý je už vytvorený prostredníctvom dobrovoľníckej práce, aby sa 24 h-opatrovateľky a opatrovatelia mohli každý mesiac stretávať a vymieňať si vzájomne skúsenosti.

### Prepojenie kontaktov s komunitnými sestrami a inými miestnymi zdravotníckymi pracovníkmi



Budú sa na komunálnej úrovni organizovať semináre a workshopy pre komunitné sestry a pracovníkov pracujúcich v službách sociálneho poradenstva s cieľom informovať o potrebách a pracovných podmienkach 24-hodinových opatrovateľiek a opatrovateľov.

### Ďalšia odborná príprava pre opatrovateľky a opatrovateľov pracujúcich v 24 h-opatrovaní



Prostredníctvom prieskumu sa budú zisťovať želania a potreby opatrovateľiek a opatrovateľov, čo sa týka ďalšieho vzdelávania. Na základe toho sa vytvoria ľahko dostupné videá, ku ktorým budú mať opatrovateľky a opatrovatelia kedykoľvek prístup.

## Kontakt

✉ [Silvia.wojczewski@meduniwien.ac.at](mailto:Silvia.wojczewski@meduniwien.ac.at)

🌐 [www.curafair.at](http://www.curafair.at)

🌐 [www.ig24.at](http://www.ig24.at)

🌐 <https://ois.lbg.ac.at/projekte/migra-care/>

🌐 <https://zph.meduniwien.ac.at>

🌐 [www.synyo.com](http://www.synyo.com)